YLWHOCTb U NoKa3aTenu
3pheKTUBHOCTU OEeATENTbHOCTN

npeanpuaTUs

il

1. NoHAaTne n nokasarenn adpdPEeKTUBHOCTH
OeATeNbLHOCTM NpennpuaTus.

2. VIHTerpanbeHbIv nokasartenb 9deEKTUBHOCTH
OeATeNbLHOCTM NpennpuaTus.

3. Touka 6e3yObITOYHOCTU, METOAUKA €€ pacyeTa.




4 )

— CMOCOOHOCTb
npeanpusTUS K OCBOEHUIO B TEKYLLIEM Nepuoae HOBbIX
n3genun, Tpebyembix pbIHKOM B nocrieayoLlime nepmoasbl.

[ns oueHKn apPEKTUBHOCTU OEATENBHOCTU MOXET ObITh
NCrosfib3oBaHa obLyas peHTadbenbHOCTb NPEaNnPUATUS:

9 =4l/0MNnoe,

rae 3 — nokasarenb 3P MPEKTUBHOCTH;

Ul1 — cymma 4mncton npmndbinu;

Ol'd — coBOKynHble 3aTpaTthl NPeAnpUATUA, ero akTuBbl —
OCHOBHble pOoHALI 1 OOOPOTHbIE CPpeaCcTBa.




Tck > Tocha > Tcha > Taa > THa >
TnHad > T3K,

[ne:

Tck - Temn pocta coDCTBEHHOrO KanuTana,

Toda — Temn pocta ODPA (0OOPOTHLIX PMHAHCOBLIX aKTUBOB);
Tdba — Temn pocta PA (PpMHAHCOBLIX aKTUBOB NPEeaNPUATUSA);
Toa — Temn pocta SA (3KOHOMUYECKUX aKTUBOB);

THda — Temn pocta HOA (HepMHAHCOBbLIX aKTUBOB
npeanpuaTus);

TnHag — Temn pocTta umyLlecTBa B AE€HEXXHOM 3KBUBANEHTE;
T3K — TeMn pocTa 3aeMHOro Kanurtana.

N




-

nATUdakTopHasa mogens O. AnsTMaHa no
0000LeHHOMY nokasaTtento (£),

Z=A1X1+ A2X2 +...+ AnXn

rge .

X1 — adbpekTUBHOCTL paboyero kanutana,

X2 —9PPEKTUBHOCTb HAKOMMEHHOro KanuTtana;

X3 —peHTabenbHOCTb AEATENBHOCTU NPEeAnpPUATUS;
X4 — nokasartenb 3a40J/TKEHHOCTU NPeanpuaTug;
XS — 3P PEKTUBHOCTb aKTMBOB NpeanpUATuS;

An — BecoBOW KOO PULIMEHT, XapaKTepnsyoLmnm
doakTop pucka.

N




g )

Camas nonynapHasa mogenb AnbTMaHa UMeeT BUA;

Z=1,2-X1+1,4- X2+ 3,3- X3+ 0,6 - X4+ X5

B 3aBucmmocTtu ot Z oLeHNBAETCA CTENEHb pUCKa
BEPOATHOCTWN ero 6aHKpPOTCTBa, Hanpumep:
Ecnu Z<1,81, 10 BeposaTHOCTb BaHkpoTcTBa OT 80 a0
100%,
Ecnu 1,81< Z< 2,77 - cpeaHAasa cTeneHb BEPOATHOCTMH,
B AnanasoHe ot 35 no 50%,
Ecnu 2,77< Z< 2,99 — H1n3Kaqa BepoAaATHOCTb (oT 15 o
20%),
Ecnn Z 6onble 2,99 — ctabunsHas cntyauma B
opraHusaumm (TodHoCTb B nNpegenax 1 roga - 95%, 2x
net — 83%).

\_ /




- 06BEM NPOM3BOACTBA U
peanusauun Npoaykumun, npu KOTOpoM pacxogbl oyayT
KOMMeHCcUpoBaHbl Aoxo4amMu, a Npu npon3BOACTBE U
peanu3auun Kaxgow nocrenyrowen eguHnLbl NpoaykKumnm
npeanpuaTne HadnHaeT nony4varb npuobbIsb.

A
Beipyyka OT peauM3alvu
S Toyka KpUTHYECKOIO
2 00beMa IIPOU3BOACTBA 30Ha
o
2 npubbin __ _y COBOKYMHBIE 3aTPaThI
- i - -
)
B
(3]
e | — \ [locTosiHHbIE 3aTpatel  /
R e e — 2% IlepeMeHHbIE 3aTpaTbi
30Ha .
—
yOBIT- {
£ — v
>

O06beM NPOU3BOACTBA, UIT.
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1. B HaTypanbHOM BblpaXXeHUn
BEP = FC / (P-AVC),
ne:

FC (fixedcost) - noctosiHHbIE 3aTpaThl HA OOBLEM ;
P (price) - ueHa eanHuLpbl ToBapa (ycnyru, paboTsl) ;

AVC (averagevariablecost) - nepemeHHbIe
3aTpaTbl Ha eauHULY NPoaYKLUUMN.

N /
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2. B CTOMMOCTHOM BblpaXXeHuu :

BEP=FC /K,

ne:

FC — nocTtosiHHbIE 3aTpaThl;
K. - — KOO(ODULIMEHT MapXKMHaNbHOro Aoxoaa.

K.= MR/TR,

Fae: MR (marginalrevenue) - mapXmHanbHbIN 00OX0A;
TR (totalrevnue) — Bbipy4ka, goxoabl.

N




-

Map>xnHanbHbi goxon (MR) - pasHuua mexay
BbIPYYKON N NEPEMEHHbIMU 3aTpaTaMu:

MR =TR-VC, MRuwiwu=P-AVC

ne:

TR (totalrevnue) — Bblpy4ka, oxoabl;
VC - nepemMeHHble 3aTpaTbl Ha BECb OOBLEM.

N




/ (FC) Pacxoabl pyonu (VC) Pacxoabl pyonu \

NOCTOSIHHbIE nepemMeHHble

3atpaTtbl Ha apeHay 100 000 3akyno4Hasq ueHa 1000
(cpenHss)

3apaboTHas nnaTta 123 080 obbem npogax, 600

NpoAaBLOB-KOHCYNbTAaHTOB en.(nnaHoBbIN)

OTYMCIEHUs ¢ 3apaboTHOM 36 920 WUToro: 600 000

nnartbl (CTpaxoBble B3HOCHI

— 30% ot ®3I)

3aTpaTtbl Ha KOMMYyHasbHble 15000 Bbipyyka (TR) 2 400 000
ycrnyru

3arpartbl Ha peknamy 35000 MapxuHanbHbin 1 800 000
poxoa (TR -VC)

Utoro : 300 000 600 000

KoadhpuumeHT mapXmHasrnbHOro goxona paBeH:

Kyr= MR /TR =1800 000 /2 400 000 = 0,75

Touyka 6e3yobiTouHoCcTU (BEP) cocTtaBuT:

BEP =FC /K, =300 000/0,75 =400 000 py0.

N /




onpenenuTb, cneayeT Ny BKNagbiBaTb B MPOEKT AEHbLIN,
YUMTbIBAA, YTO OH OKYMNMUTCH TOSIbKO NPU CrieayoLlem
obbeme npogax;

BbISIBUTb NMPO0sieMbl, CBsI3aHHble C n3aMmeHeHnem BEP co
BpEMEHEM,;

paccynTaTb 3Ha4YEHNE U3MEHEHUIN 0DBbEeMa NPoaax U
LieHbl NPOAYyKTa, TO €CTb, HACKOSIbKO crneayeT N3MEHUTb
obbeM npoaax/npon3BoacTBa, ECIK LiIEHa ToBapa
N3MEHUTCHA N HAODOPOT;

onpenennTb, Ha Kakoe 3Ha4YeHne MOXHO MOHU3NTb
BbIPYUYKY, YTODbI NpM 3TOM HE OKa3aTbCH B YObITKE (B
criyyae, ecnm aktudeckasi Bblpydka 0onbLie pac4eTHOWN).

/




Takmum obpasom, MarasmHy Hy>XHO npoaaTb
ogexabl Ha 400 000 pybnen, 4ToObI NONY4YNTL
HyneBy NPUOLINb.

Bce npogaxu cebile 400 000 pybnen oyayt
MPUHOCUTbL NPUOLISb.

Y mMarasuHa Takxe ecTb 3anac douHaHCOBOW
npoyHoctn B 2 000 000 pybnen.

3anac pmHaHCOBOW MPOYHOCTU MOKa3bIBAET, HA
KaKyto CyMMY MarasmH MOXET CHU3UTb BbIPYYKY U
HEe YUTU B 30HY YObITKOB.




nokKasblBaeT HACKOSIbLKO JaneKko npeanpudartue ot
TOYKN 6€e3yObITOYHOCTH.

IJTO PAa3HOCTb MexXay PakTUn4yeckum o6bLeEMOM
BbIMyCKa 1 0ObEMOM BbiMyCKa B TOYKE
6e3ybbITO4YHOCTH.

YacTo paccuntbiBatoT %-€ OTHOLWEHME 3anaca
duHaHCOBOM NPOYHOCTU K hakTUYECKOMY 0OBEMY

3Mg=(TR-BEP )/ TR * 100%,
3MNo=(2,4-0,4)/2,4*100% = 83,3%,

T.€. ecnu peanmsaymsa ymeHoLwintcst Ha 83,3% Mbl
_ oKaXkemcq B ToUKe 6e3yObITOYHOCTH.




